"县公安局政委女儿冒名顶替上大学"更多内幕曝光

通知书是学校一教授领走的

校方称,假罗彩霞的毕业证很快会被注销

湖南省邵阳市邵东县有人冒名顶替上大学的事被披露后,记者分赴贵州和湖南两地,对此事进行深入调查。7日,记者来到王佳俊冒罗彩霞之名就读的贵州师范大学。该校负责人提供了当年假罗彩霞被录取时的纸质档案和在校期间的学生档案、毕业论文原件。贵州师大副校长黄开烈表示,这名学生严格按招生程序录取,之所以能冒名顶替,关键在于她办理了户口迁移证并伪造了纸质档案。

贵州师大:假罗彩霞的毕业 证书将被注销

目前大家最关注的问题是,录取通知书是如何到了假罗彩霞手中的。

记者在贵州师范大学看到了假罗彩霞的高中纸质档案,这份档案不仅材料齐全,而且纸张颜色、印章等都可以以假乱真。7日,贵州师范大学副校长黄开烈和校办主任吕国富表示:"原则上所有的大学录取通知书都要通过邮局寄出,不准个人代为领取。但该生系调剂录取,又是补录的,因马上要开学,考生本人或监护人可委托他人直接到学校领取。他们造假能做到这一步,是我们无法想象的。学校不可能挨个去怀疑学生。"

假罗彩霞的毕业证书等证件何时被注销? 贵州师大招生办负责人称,4月中下旬,假罗彩 霞的父亲王峥嵘曾到学校提交申请,请求注销 假罗彩霞毕业证书等有关证件。"5月4日一大 早,我们收到了假罗彩霞的全部有关证件原件, 当天下午分管校长签发同意注销,第二天便报 送省教育厅了。"该负责人说,贵州省教育厅已 拟好报告,准备报教育部备案,请教育部注销。

唐昆雄教授:我是因老同学的情谊才帮忙领录取通知书的

据该校招生与就业指导处处长杜芸介绍, 当年是一位教授取走了录取通知书。杜芸说: "当时是一位姓唐的老师来代领的。"

昨日下午,在贵州师大党委宣传部的安排 下,这位名叫唐昆雄的教授接受了记者的采 访。唐昆雄说,他妻子是王峥嵘的高中同学,他 本人也是邵东人。2004年9月上旬,他妻子接 到王峥嵘的电话,要求帮忙联系他女儿补录贵 州师范大学一事。"应妻子的要求,我到学校有 关部门进行了咨询,得知我校还在补录,但必须 要湖南同意投档,我妻子把这个信息反馈给王 峥嵘,他表示湖南他可以自己去办理,贵州师大 只要在网上点录就可以了。"唐昆雄说,几天后, 王峥嵘给他妻子来电话说,贵州师大已录取他 女儿,请她到校招生就业处帮他拿一下录取通 知书,于是他便去领了,然后由妻子转交给王峥 嵘。"我和妻子帮忙联系并代领通知书,纯粹是 出于老同学的情谊,整个过程没有收受任何好 处。此前我们从来没有怀疑过王峥嵘提供的相 关信息的真实性,更不知道他女儿冒名之事。"唐 昆雄信誓旦旦地说。据了解,从2004年9月开 始,唐昆雄一直担任历史与政治学院院长职务。



此事成了贵州师大学生最近的热点话题

还原假冒者王佳俊 她喜欢写作、热爱生活、毕业前入党

2004年9月,当18岁的王佳俊怀揣着本属于同班同学罗彩霞的录取通知书来到贵州师大报到时,她的心情是喜还是忧?大学四年,一直使用"罗彩霞"这一虚假身份符号的王佳俊走过了怎么一段非同寻常的心路历程?记者通过走访王佳俊当年的老师、同学,试图还原她的本来面目。

王佳俊喜欢写作,活泼开朗

记者在贵州师范大学查阅王佳俊以"罗彩霞"的身份记载的学生档案时,首先跃入眼帘的便是她的照片:大眼睛、娃娃脸、薄嘴唇、面带微笑……那天真无邪的眼神甚至让记者觉得有点眩晕,很难将她与作假者联系在一起。在《2004年湖南省普通高等学校招生考生报名登记表》"有何特长"一栏中,王佳俊填的是"舞蹈、绘画、写作"。

据了解,王佳俊家庭环境不错,作为独生女,她从幼儿园开始便学习舞蹈、绘画,也喜欢唱歌,但学习成绩却一直不好,高中期间在68名同班同学中,她成绩是倒数10名。2004年她高考总分335,其中数学19分、英语53分。

"一看就不像是农村来的学生"

目前在贵阳市工作的王佳俊一位不愿意透露姓名的大学同班女同学告诉记者:"王佳俊穿着比较洋气,一看就不像是农村来的学生。她的性格比较外向,兴趣很广,不像政治系的学生,倒有点像中文系或艺术系的。"这位同学透露,开学初的军训期间,王佳俊显得很老实,不爱跟人打交道,话也不多,但过了一两个月,她逐渐变得开朗起来,喜欢唱歌跳舞等文体活动,还喜欢文学,在校报和院报等刊物上发表过一些作品。

社会实践能力比较强

按照贵州师大本科生的统一教学安排,大二开始才有选修课。记者从王佳俊在校期间的《学习成绩档案表》上发现,她在大二的第一学期选修了三门课:大学语文、诗歌散文朗诵与欣赏、插花艺术,成绩都是良好。这也从另一方面可以印证王佳俊的同学关于她喜欢写作和热爱生活的评价。

佳俊虽然冒充的是农家女罗彩霞,但却在学校表现出是一个城市女孩的阳光形象。她当年的一些同班同学本科毕业后考上了本院思想政治教育专业的研究生,现在正是研一的学生。他们回忆说,王佳俊社会实践能力比较强,喜欢参加社团活动,担任过院里和班里的干部。"湖南人一般都说不好普通话,但我的印象中她的普通话讲得不错。"她的同学回忆说,她毕业前还入了党。

"王佳俊也是造假的受害者"

而今,王佳俊冒名顶替上大学事件已成为 贵州师大师生们热议的话题。说起这一违法 事件,师生们大都表示谴责。但说起王佳俊本 人,包括她当年的老师和同学在内,大多表示 惋惜和同情。

贵州师大副校长黄开烈说:"说实话,从以 人为本的角度说,双方都是受害者。""高考时 王佳俊只是个18岁的小姑娘,如果没有她父 母采取了不该采取的行为,她本人不可能单独 完成这么复杂的过程,她是无辜的,也是受害 者!"该校招生办负责人这样告诉记者。

王佳俊的父亲王峥嵘此前接受媒体采访时也痛心疾首地说,是他害了女儿,当初都是他的主意。 据《广州日报》

- [事件回放]

罗彩霞今年3月偶然发现,竟然有一个女孩有着和她相同的名字和身份证号码。因为两人有着相同的身份信息,即将毕业的罗彩霞随后发现自己不仅不能取得教师资格证,甚至连毕业证和学位证也无法办理。几经调查,罗彩霞发现原来自己在2004年已经被贵州师范大学录取,但她全然不知,冒名顶替她进入贵州师范大学的正是她高中同班同学王佳俊。而王佳俊的父亲王峥嵘曾任邵阳市隆回县公安局政委。

──抗击甲型H1N1流感 一中国药品储备充足

疫情下中国电子商务再 遇发展良机

世界卫生组织最新公布的数据显示,甲型HINI流感蔓延至全球24个国家和地区,截至北京时间8日17时,确诊病例达到2371例,其中有44例死亡病例。甲型HINI流感疫情的蔓延,给全球经济复苏蒙上阴影,传统商业模式处于不利地位,但业内人士认为,中国电子商务将再次引来发展良机。据A股"互联网第一股"生意宝及广东支付宝数据显示,电子商务市场在流感疫情下却超常规增长。电子商务专家吕伯望表示,与SARS一样,本次甲型HINI流感将成为电子商务得以繁荣的又一良机,2009年或将因此而成为电子商务失活应用年。

郑州举行应急防控演练

昨天下午,郑州举行甲型HINI流感应急防控演练。分别在医院、机场两个场景下进行发现可疑发热病人之后的紧急应对,全面检验本市医疗机构在"实战"状态该下预检分诊、发热筛查、救护车辆运转、设备设施、药品物质准备以及疾控人员现场流行病学调查能力和医务人员救治能力,防护知识掌握情况。晚报记者 邢进

----速览中国-

教育部:中小学每栋校 舍都要建安全档案

国务院昨日举行全国中小学校舍安全 工程电视电话会议,教育部部长周济昨日 表示,要建立每一栋校舍的安全档案,形成 完整的校舍信息库,为今后及时监测和管 理打下坚实基础。周济指出,要对所有中 小学校舍进行拉网式排查,覆盖每一个乡 镇、每一所学校、每一栋房屋,做好每一栋 校舍的安全鉴定工作。 据《扬子晚报》

四川查处涉及抗震救灾 工作违纪违法人员246人

四川省纪委副书记任俊年昨日表示,截至今年4月底,四川省共查处涉及抗震救灾工作违纪违法党员干部和有关人员246人。给予党纪处分157人,给予组织处理74人,有31人被追究刑事责任。

据《广州日报》

原三鹿部分破产财产再 拍,无竞价售出

原三鹿集团破产财产在此前拍卖中流拍的部分财产,于昨日在石家庄市中级人民法院重新拍卖,拍卖活动仅持续15分钟就结束了。据了解,拍卖标的有4项,整个过程没有任何竞价,其中有2项标的的起拍价比上次大幅下降,并顺利以起拍价售出。 据《京华时报》



人民健康卫士 百姓贴心医院

重点科室: 骨科、耳鼻喉科、消化内科

电话: 0371-66329999





全年无假日医院 门诊时间:8:00-20:00

- 诊疗范围-

妇科炎症、计划生育、不孕不育、妇科整形、宫颈疾病、 妇科肿瘤、妇科微创、内分泌疾病、乳腺疾病、少女特需门诊、 女性肛肠疾病、内科、外科、中医科、皮肤科等

67353333 地址:郑州市黄河路与卫生路交叉口